



把根留住

很多年前，瑞士这个名字，属于一支战无不胜的特种部队。他们来自中国西部，身着黑衣，经常把连串的人头挂在腰上。当然，他们的名字更豪放些，叫做“锐士”。满眼都是人性恶的荀子，就这么说过：“齐之技击不可以遇魏氏之武卒，魏氏之武卒不可以遇秦之锐士”。

锐士，就是那个时代天下无敌的队伍。

我们所了解的瑞士，与这种论断大相径庭。这个国家拒绝战争，以精细的手工艺闻名于世。他们盛产手表钻石，一丝一毫都力臻完美。他们似乎是能把细节做到极致的人，像手表齿轮那样行走，如钻石切面那样发光。包括他们的足球，永远没有惊喜，但规整干净，少有瑕疵。

希斯菲尔德，来自德国的大师，以严谨的精神把手活儿做到了极致。梅西尽了所有的努力，但最终他还是无法击败这个众志成城对手。绝顶高手，都是孤独的。好在还有迪马利亚，这个人喜欢在加时赛出刀，以充沛的斗志和更充沛的体能，磨死对手。阿根廷队，总是会有把根留住的人。

所以我们应该重新审视这个时代，很多关于球王的定义，不过是球迷们一厢情愿的臆想。英雄电影和传奇小说里的情节，离现实世界还是远了些。瑞士尚和平，但他们并不平和，他们不想成为任何人的背景。即便今夜他们遗憾地离开，但也请给这些高大背影，多一点掌声。
(李康宁)

战况速递

阿根廷 VS 瑞士 **1:0**

德国 **2:1** 阿尔及利亚

